

“中国政务服务平台”小程序在微信、支付宝平台上线试运行

200多项政务服务全国通办

“

可绑定结婚证、社保卡等各类证件；可查询学历学位、四六级考试成绩等证书；可完成交通违章查询、缴纳罚款等，企业用户可申请各类证照并跟进办事进度……6月5日，腾讯（及其投资企业数字广东）、蚂蚁金服对外宣布：“中国政务服务平台”小程序已于近日分别在微信及支付宝上线下试运行。用户可在线办理查询、缴费、申领证件、投诉建议等200余项政务服务，享“全国通办”待遇。



可一键切换各地政务服务

“中国政务服务平台”小程序是一款打破时间和地域限制的国家级政务服务平合，让政务服务随时可办、异地可办。用户只需在微信、支付宝平台搜索“中国政务服务平台”小程序，就能进行首次刷脸登录和使用，两步即可搞定，免去重复注册忘记密码的困扰。

作为一个全国性、跨区域、跨部门的网上办事平合，“中国政务服务平台”小程序接入了国家发改委、公安部、教育部、人社部、商务部、市场监管总局等六个部委，并打通了国家政务服务平合的身份认证系统、电子证照系统、统一政务服务投诉与建议以及用户反馈等功能服务。通过该小程序，可办理200多项政务服务业务，为政务服务全国“一网通办”提供支撑。

除相关部委的政务服务事项，用户还能通过该小程序一键进入广东、浙江、江苏、上海、重庆、安徽、山东、四川、贵州等省政府的网上办事窗口，后续还将接入更多省份的政府部门，实现全国各地、各部门政务服务轻松切换。

5项助残服务已可办理

记者试验发现，用户可以在小程序中绑定自己的结婚证、社保卡等各类电子证件；还能通过小程序快速查询学历学位证书、四六级考试成绩、普通话测试证书；查询交通违章、缴纳罚款、补换领号牌等服务也能在小程序中一键完成。企业用户还可以通过该平台查询企业信用、申请各类证照并跟进办事进度。

首批上线事项尤其加大了对助残和司法方面的服务力度，其中，“全国残疾人

证申请”等5项助残服务已可在小程序上办理。以前，残障人士申请补助时，不能跨地区异地申请，只能向户口所在地的街道办事处或乡镇政府受理窗口提交书面申请，还需经逐级审核，残障人士需多次跑腿，多次提交材料，走完整个流程更是十分不便。如今，通过小程序进行网络实名、刷脸认证后，小程序将自动填充用户身份信息，可让残障人士省去跑腿反复提交资料的烦恼。

可通过小程序投诉和建议

为了推进政务服务“一网通办”“最多跑一次”，“中国政务服务平台”还开通了全国一体化政务服务投诉建议系统，接受对政务服务工作所涉及的各项问题的投诉和建议。群众办事遇到问题时，也可以直接在微信或支付宝的小程序进行统一的投诉和建议。

据悉，“中国政务服务平台”由国务院办公厅主办，国办电子政务办公室负责

运行和维护。此次小程序的上线意味着全国政务服务“指尖时代”到来，未来群众和企业办事也将更加便利。

目前，“中国政务服务平台”小程序处于试运行期，未来还将接入更多政务服务，重点推出跨地区、跨部门、跨层级办理的政务服务事项，进一步提升个人和企业办事效率。

据新华网

教育部：中小学教材中不得夹带任何商业广告

记者6日从教育部获悉，为做好中小学教学用书工作，教育部办公厅近日将2019年普通中小学教学用书目录印发给各地，并明确中小学教材中不得夹带任何商业广告或教学辅助资料的链接网址、二

维码等信息。

教育部在相关通知中明确，2019年起国家统编中小学语文教材配有“中小学语文示范诵读库”，供各地按需自愿购买。鼓励教材出版单位采取互联网下载的方式免

费提供与教材配套的数字音像材料。

教育部要求，各省级教育行政部门要加强对教材使用情况的检查，对未按相关规定选用、使用教材的地方和学校要严肃处理，责令纠正。

据新华社

全国地级及以上城市全面启动生活垃圾分类

住房和城乡建设部等9部门在46个重点城市先行先试的基础上，近日印发《关于在全国地级及以上城市全面开展生活垃圾分类工作的通知》，决定自2019年起在全国地级及以上城市全面启动生活垃圾分类工作。

通知要求，到2020年，46个重点城市基本建成生活垃圾分类处理系统；其他地级城市实现公共机构生活垃圾分类全覆盖，至少有1个街道基本建成生活垃圾分类示范片区。到2022年，各地级城市至少有1个区实现生活垃圾分类全覆盖；其他各区至少有1个街道基本建成生活垃圾分类示范片区。到2025年，全国地级及以上城市基本建成生活垃圾分类处理系统。

通知明确，要做好顶层设计。各地级城市应于2019年底前，编制完成生活垃圾分类实施方案，明确生活垃圾分类标准，以及推动生活垃圾分类的目标任务、重点项目、配套政策、具体措施。公共机构要率先示范，相关经营场所比照党政机关积极落实生活垃圾分类要求。

通知要求，要夯实学校教育，切实以生活垃圾分类为载体，培养一代人良好的文明习惯、公共意识和公民意识；开展青年志愿活动，鼓励和引导青少年积极参与生活垃圾分类；动员家庭积极参与，大力传播生态文明思想和理念，引导家庭成员从自身做起，自觉成为生活垃圾分类的参与者、践行者、推动者。

通知要求，要以街道为单元，开展生活垃圾分类示范片区建设，实现生活垃圾分类管理主体全覆盖，生活垃圾分类类别全覆盖，生活垃圾分类投放、收集、运输、处理系统全覆盖。

通知指出，各地级城市应坚持党建引领，坚持以社区为着力点，坚持以人民群众为主体，坚持共建共治共享，把生活垃圾分类作为开展“美好环境与幸福生活共同缔造”活动的重要内容，加快推进以法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的生活垃圾分类制度，加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的生活垃圾处理系统，努力提高生活垃圾分类覆盖。

据新华社

北京大兴国际机场飞行程序正式获批

将于9月30日前正式开航

记者6日从民航部门获悉，北京大兴国际机场飞行程序已正式获得民航华北地区管理局批复，包括机场飞行程序、运行最低标准及机场使用细则。作为大兴机场开航筹备的重要节点，此项工作的完成标志着大兴机场已具备通航条件，为工程验收和机场开航奠定了坚实基础。

为全面验证飞行程序、检验机场建设成果，大兴机场分别于2019年1月和5月进行了投产校验飞行和真机试飞。其中，投产校验飞行历时34天、112小时，对本场飞行程序、助航灯光、导航设备等进行了全方位校验。于5月13日开始的试飞工作将持续至9月。5月13日进行的基本试飞由南航、东航、国航及厦航共同参与。下一步，大兴机场还将于8月至9月开展机场低能见度专项试飞和全面试飞，确保机场投入运行后空地协同、顺畅高效。

飞行程序作为航空原始资料的一部分，是开航的必要条件之一。飞行程序获批后，大兴机场已于5月30日完成航空原始资料上报。后续，大兴机场将持续跟进资料收集、审核情况，确保大兴机场航行情报原始资料按时生效。

据悉，北京大兴国际机场将于6月30日竣工，于9月30日前正式开航。

据新华社

中国制定一项铸造领域的国际标准

记者6日从河海大学获悉，该校王泽华教授团队牵头制定的球墨铸铁球化率评定方法国际标准，近日获国际标准化组织（ISO）通过并正式颁布。

球墨铸铁是一种高强度铸铁材料，其综合力学性能接近于钢，具有优异的减震耐磨性能。仅2017年，我国球墨铸铁产量就高达1375万吨，占全世界球墨铸铁产量的52%。

王泽华介绍，球墨铸铁的特征组织是球状石墨，石墨颗粒的形态直接影响球墨铸铁的力学性能，其质量参数称为球化率。此前，国际标准化组织、欧盟与各主要工业国都对球化率作出过定义，并规定了相应的评定方法，但这些标准不统一，且缺乏可操作性，人为因素大，容易产生争端，造成经济损失。

“石墨颗粒形态模型是评定球墨铸铁球化率的基础，旧标准仅对石墨颗粒形态作了定性描述，但在实际操作中难以控制。”王泽华说，自2015年9月获ISO立项以来，团队依托中车戚墅堰机车车辆工艺研究所有限公司、沈阳铸造研究所和江苏恒立液压股份有限公司，开展了大量试验研究，最终确定了球状石墨颗粒面积比这一参数，得到了球化率的数学模型，解决了旧标准定义与实际操作不一致的矛盾。

王泽华说，新标准的颁布提高了我国铸造技术人员的国际话语权，也增强了我国铸造行业的国际竞争力。

据新华社